
Je débats donc je suis 
 
 
Consigne : Choisissez un sujet qui vous intéresse, présentez-le à la classe puis défendez votre point de vue sur cette question, 
seul (sous la forme d’un plaidoyer) ou à plusieurs (dans le cadre d’un débat contradictoire). Vous effectuerez auparavant les 
recherches nécessaires. 
Compétence travaillée et évaluée : défendre un point de vue, débattre devant un public (après s’être forgé un avis grâce à 
des recherches personnelles) 
 
Conditions d’évaluation : Vous passerez à l’oral en public sans support écrit. La présentation du sujet (seul ou à deux selon 
les sujets) devra durer 2 minutes environ. Votre argumentation durera 3 à 4 minutes. 
 
 
Liste des thèmes : 

1) Sujet à présenter (seul ou à deux) : l’inclusion des personnes porteuses de handicap à l’école 
Suivi d’un débat (ou d’un plaidoyer s’il n’y a pas de contradicteur) : pour et contre ? 

 

2) Sujet à présenter (seul ou à deux) : la cause animale (depuis 2015, le Code civil reconnaît que les animaux sont des 

êtres doués de sensibilité, ce qui exige de les traiter convenablement) 

Suivi d’un débat (ou d’un plaidoyer s’il n’y a pas de contradicteur) : pour et contre cette loi ? 
 

3) Sujet à présenter (seul ou à deux) : la discrimination positive ; l’exemple de l’action en faveur des femmes 
Suivi d’un débat (ou d’un plaidoyer s’il n’y a pas de contradicteur) : pour et contre ? 

 
4) Sujet à présenter (seul ou à deux) : le référendum d’initiative citoyenne 

Suivi d’un débat (ou d’un plaidoyer s’il n’y a pas de contradicteur) : pour et contre ? 
 

5) Sujet à présenter (seul ou à deux) : la discrimination positive ; l’exemple de l’action en faveur des jeunes issus de 
des quartiers défavorisés 
Suivi d’un débat (ou d’un plaidoyer s’il n’y a pas de contradicteur) : pour et contre ? 

 
6) Sujet à présenter (seul ou à deux) : le principe de précaution (principe philosophique qui a pour but de mettre en 

place des mesures pour prévenir des risques, lorsque la science et les connaissances techniques ne sont pas à même 
de fournir des certitudes, principalement dans le domaine de l'environnement et de la santé.) 
Suivi d’un débat (ou d’un plaidoyer s’il n’y a pas de contradicteur) : pour et contre ? 

 
7) Sujet à présenter (seul ou à deux) : le mentorat (dispositif d’insertion professionnelle, qui permet à un jeune de 

bénéficier de l’accompagnement d’un actif ou d’un retraité, pour l’aider dans sa formation ou sa recherche 
d’emploi) 
Suivi d’un plaidoyer en faveur de celle-ci. 
 

8) Sujet à présenter (seul) : l’économie solidaire (L'entreprise va utiliser ses bénéfices au service d'une cause. Son 
objectif premier n'est pas lucratif. Elle porte un projet collectif le plus souvent à finalité sociale et/ou 
environnementale.) 
Suivi d’un plaidoyer en faveur de celle-ci. 

 
9) Sujet à présenter (seul) : l’économie circulaire (elle consiste à produire des biens et des services de manière durable 

en limitant la consommation et le gaspillage des ressources et la production des déchets.) 
Suivi d’un plaidoyer en faveur de celle-ci. 

 
10) Sujet à présenter (seul ou à deux) : le développement du lien intergénérationnel 

Suivi d’un plaidoyer en faveur de celui-ci. 
 

11) Sujet à présenter (seul) : les universités populaires 
Suivi d’un plaidoyer en faveur de celle-ci. 

http://www.toupie.org/Dictionnaire/Science.htm
http://www.toupie.org/Dictionnaire/Connaissance.htm
http://www.toupie.org/Dictionnaire/Environnement.htm

